;> restart
| Problema de la cuerda de guitarra de 1 mt. largo y rasgando 1 mm
> Ecuacion = diff (y(x, t), 1$82) =c--2-diff (y(x, 1), x$2)

Ecuacion = % y(x, t) = (ﬁz y(x,t) j €))
of ox
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CondniTray = f 500 x Heaviside(x) 250 (x > )Heavmde(x > ) + (x ?2)

i — 1) Heaviside(x — 1)
> plot(rhs(CondniTray), x=-0.2..1.2, y=-0.002..0.002)
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> CondniTray = f=
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=> CondIniVel := 0

N



CondIniVel :=0 3
> CondFrontera = F(0) =0,F(1) =0

| CondFrontera :=F(0) =0, F(1) =0 @)
> Ecuacion
i il
&y =2 [—2 yx, t)) ®)
i of ax
> Hipotesis == y(x, t) =F(x)-G(t)
i Hipotesis =y (x, t) =F(x) G(t) (6)
> EcuaSeparable = eval(subs(y(x, t) =rhs(Hipotesis), c--2 =1, Ecuacion) )
2 2
EcuaSeparable := F(x) (d—z G(t)) = (d—Q F(x)) G(t) @)
i dr dx
> EcuacionSeparada = simpllﬁ/( lhs(l?(btxcz)s%fztz;able) ) =simpllﬁ’( rhs(if(z; a)bje(;;(atr)able) )
& &
— G(1) — F(x)
dr dx
I EcuacionSeparada := GO = Flx) )
> EcuacionX := rhs(EcuacionSeparada) = alpha
2
d—z F(x)
dx
I EcuacionX := W = 9
> EcuacionT = lhs(EcuacionSeparada) = alpha
2
% G(1)
I EcuacionT := tGT = 10)
> EcuacionXcero = subs(alpha=0, EcuacionX)
2
d—z F(x)
1 SR 0 11)
I EcuacionXcero : Fix) (
> SolucionXcero = dsolve( EcuacionXcero)
i SolucionXcero =F(x)= _Clx+ (C2 (12)
> SolucionPartXcero = dsolve( { EcuacionXcero, CondFrontera})
SolucionPartXcero = F(x) =0 13)

[SE DESCARTA ESTA SOLUCION GENERAL PUES SI F(x)=0 PARA TODA "x" ENTONCES NO
| HAY SOLUCION PARTICULAR POSIBLE.

> EcuacionXpos = subs(alpha=beta- -2, EcuacionX)

2
& i)
EcuacionXpos = B S Bz 14)
i Pos T R ()
> SolucionPartXpos = dsolve( { EcuacionXpos, CondFrontera})
SolucionPartXpos = F(x) =0 as)

[SE DESCARTA ESTA SOLUCION GENERAL PUES SI F(x)=0 PARA TODA "x" ENTONCES NO
| HAY SOLUCION PARTICULAR POSIBLE.




> EcuacionXneg := subs(alpha=-beta- -2, EcuacionX)
dz
— F(x)

EcuacionXneg = dxFT =-fB
X

> SolucionXneg = dsolve( EcuacionXneg)
SolucionXneg := F(x) = ClI sin(Bx) + C2 cos(Bx)
> ParametroDos = simplify(subs(x =0, rhs(SolucionXneg) =0))
ParametroDos .= C2=0

> SolucionXnegBis := subs(_C2 =rhs(ParametroDos), SolucionXneg)
SolucionXnegBis = F(x) = _CI sin(Bx)

> beta := n-Pi1
B=nm

> SolucionXnegPart :== SolucionXnegBis
SolucionXnegPart:= F(x) = CI sin(nmx)

> EcuacionTneg := subs(alpha=-beta- -2, EcuacionT)
2
L 6w
. _ dr _ 22
EcuacionTneg = ————=-n"mn

G(1)

> SolucionTneg = dsolve( EcuacionTneg)
SolucionTneg = G(t) = Clsin(nmnt) + C2cos(nmt)
> SolucionUno = y(x, t) =subs(_CI =1, rhs(SolucionXnegPart) ) -rhs(SolucionTneg)
SolucionUno := y(x, t) =sin(nmx) (_Clsin(nmt) + C2cos(nmt))

[ EXISTE UNA POSIBLE SOLUCION GENERAL QUE CONTENGA LA SOLUCION
| PARTICULAR REQUERIDA.

> SolucionGeneral := y(x, t) =Sum(subs(_C2=b[n], Cl=al[n], rhs(SolucionUno)),n=1

..infinity)

oo

SolucionGeneral := y(x, t) = z sin(nnx) (a,sin(nme) +b,cos(nmt))

n=1

B SolucionParticularinicialX ‘= F(x) = eval(subs(t =0, rhs(SolucionGeneral) ) )

n

SolucionParticularlnicialX = F(x) = Z sin(nmx) b
n=1

> plot(rhs(CondIniTray), x=-0.2..1.2, y=-0.002..0.002)
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> b[n] = (%)-int(rhs(CondIniTray)~sin(n~Pi'x),x=0..l)

. . (1
1 sin(n ) +2sm( ) nﬂ:)

by= 555 .~ 28)

a =0 29)
_> SolucionParticular := SolucionGeneral

4 sin(n mx) (—sin(n ) +25in(% nn)) cos(nmt)

SolucionParticular .=y (x, t) = ;1 2; 0 2 nz 30)
sin(n mx) (—sin(n T) +2 sin(% n TC) ) cos(nmt)
> 1 e =
Solucion[500] := y(x, t) =sum 750 2 nz 7

=1..500




| >
| > with(plots) :

> animate(rhs(Solucion[500]),x=0..1,¢=0..4, frames =150, view=[0..1,-0.002..0.002 ])
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